

CENTIMOS
ción y Talle
9, 11.
ono, 258.



Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS



Año X — Número 2.923

Miércoles 15 de agosto de 1934

Apartado, 18 — Teléfono, 258

En la Asunción de la Virgen — El Consejo de ministros de ayer —

Plácida, dulcemente, cerraba los ojos a la vida, la Virgen pura y sin mancha. A su alrededor los apóstoles, firmes ya en la fe, repletos del Espíritu Santo, sienten otra vez hondamente en sus corazones la orfandad que habían sufrido en la Ascensión del Señor, ahora aumentada con la muerte de la Mujer providencial, que después de la Resurrección del Hijo divino, era en la Iglesia naciente su firme pedestal.

Junto al lecho de la Señora, ya en plañideras las mujeres santas del evangelio que con Jesús y María habían padecido las penalidades del apostolado.

Y en el silencio de aquel recinto, reinaba solo en aquellos momentos la angustia grande de la pérdida de la Reina, de la Madre del Redentor. Ella, como Madre que de todos era, abrió los ojos y los miró dulcemente, sintiendo vivamente la separación de los que mucho amaba, como su hijo, al partir pronunció estas palabras. No os deo huérfanos, voy a unirme con mi Hijo divino, a sentarme junto a la augusta Trinidad.

Y acompañando estas palabras de María, se oyó la voz del Espíritu Santo que decía. Ven Esposa mía, aloma mía y recibe la corona que yo te preparé desde la eternidad.

San Juan Damasceno, fundándose en la fe del testimonio histórico de un Eutimio, refiere que Juvenal, de la del Concilio de Jerusalén en donde ejercía el cargo de Patriarca, los obispos allí reunidos refirieron de la cadáver de María había sido hallado en Getsemani en presencia de todos los apóstoles, exceptuando a los que ya no estaba en el mundo, sobre el cual se había edificado una iglesia, porque al tercer día después del tránsito, había sido llevada por los ángeles al cielo; que sepulcro abierto por los Apóstoles, no contenía más que los lienzos sagrados vestidos con que se había envuelto su cadáver, de los cuales salía un celestial perfume.

Y lo que la tradición cristiana nos señala lo confirma la razón. Si Cristo triunfó de la muerte resucitando, el Rey de cielos y tierra subió victo-

torioso a los cielos, cuál había de ser la muerte de la Madre de este Rey? El cuerpo inmaculado de María, tabernáculo del Altísimo, no podía estar sujeto a la corrupción. En María no cabía la ley dictada por Dios en el Paraíso después del pecado. Los hijos todos de Adán caerán bajo la ley que les condena a la conversión de la carne en el polvo de la tierra de donde se formó; pero María no fué hija del pecado, su alma inmaculada fué preservada por Dios como excepción única en la humanidad.

Y la fe, en esta fiesta de hoy, nos hace ver la gloria de María. Transportada en carro triunfal por los coros angélicos, sube volando hacia los cielos, en donde recibe de la Augusta Trinidad la corona de Reina y Señora.

Este es el fin glorioso de María que mereció, pisoteando la cabeza de la serpiente infernal.

La muerte dulce de María y su asunción, son para el cristiano hechos de alentadora esperanza. Desde los cielos, donde recibe la veneración de todos los seres de la creación, desde su trono, nos llama y nos indica el cielo, como término de la lucha de la vida, de los pesares del alma. Allí hemos de ir, lugar de nuestro reposo eterno, de descanso del corazón, felicidad sin fin.

Y para merecer este cielo que la Virgen nos promete, necesitamos en la vida brille la fe de Cristo en nuestros pechos, es necesaria la constancia en la vida cristiana, hay que atesorar buenas obras, hay que seguir el camino que Jesús y María nos enseñaron.

En alas de la caridad cristiana luchemos sin descanso, fija nuestra mirada en el cielo, en donde terminarán las miserias de la vida. Y si es árdua la pelea y duro el batallar, pensemos que cerca está la Madre, la Reina, la Medianera de las gracias divinas, que atenta está a la súplica del cristiano cuando suplicante le canta y dice:

Dadnos alas Ave hermosa
Para seguir vuestro vuelo.

Q. S., Pbro.

El impuesto sobre la renta.—Las fiestas hispanoportuguesas.— Autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar operaciones de crédito.

Madrid. A las diez de la mañana se reunió el Consejo en la Presidencia, terminando la reunión después de las dos.

La nota oficiosa dice:

“Los señores Villalobos, Del Río y Estadella dieron cuenta a sus compañeros del viaje de S. E. el jefe del Estado a Galicia, calificándolo de triunfal, habiendo recibido el presidente de la República el homenaje entusiástico del pueblo gallego entre fervidas manifestaciones de adhesión al régimen y de respetuosa y cordial estima para el ilustre ciudadano, que encarna su más alta magistratura.

El Gobierno hizo constar su singular satisfacción por el éxito del mencionado viaje.

El ministro de Trabajo dió asimismo cuenta de las fiestas hispano-lusas celebradas en Vigo a propósito de la inauguración del monumento al insigne poeta Luis Camoes, actos a los cuales asistió el señor Estadella en representación del Gobierno.

El señor Salazar Alonso informó al Gabinete de los detalles del conflicto planteado el último domingo en las Provincias Vascongadas y de la solución satisfactoria del mismo, haciendo un cálido elogio de aquellos Ayuntamientos, la inmensa mayoría de los cuales, casi la totalidad, acataron respetuosamente las disposiciones del Poder constituido.

Con relación a la procedencia o no de la aplicación del impuesto sobre la Renta a las Diputaciones forales, el Gobierno, tras liberación detenida acordó que sin prejuzgar su criterio acerca de si es o no es concertable dicho impuesto, manifiesta desde luego su propósito de no resolver extremo alguno que se refiera al concierto de dicho nuevo tributo mientras no queden constituidas las Diputaciones forales o en arreglo a la ley que ha de dictarse a tenor del artículo 10 de la Constitución.

A la vez el Gobierno hace constar su decisión de aplicar todos los medios que de él dependan para que dichas Diputaciones queden definitivamente constituidas antes que transcurra el plazo de tres meses acordado para la exacción voluntaria en toda España del impuesto sobre la renta.

El ministro de Marina e interino de Estado dió cuenta al Consejo de su reciente visita oficial a la Exposición colonial portuguesa, exponiendo detalladamente las atenciones que ha sido objeto en la vecina República y la excelente impresión que le ha causado dicha Exposición, en

la que ha tenido ocasión de admirando las obligadas asistencias de el notable esfuerzo civilizador que la Compañía Telefónica Nacional realiza Portugal en su dilatado imperio colonial.

Las muestras de afecto y delicadas atenciones de que ha sido objeto el señor Rocha durante su estancia en Portugal han despertado el más vivo sentimiento de gratitud del Gobierno.

El señor Rocha ha hecho resaltar el carácter en extremo amistoso de las manifestaciones contenidas en los discursos pronunciados con ocasión de su visita, así como la cordialidad de las conversaciones sostenidas en Lisboa con anterioridad a su viaje a Oporto en las que, tanto por una como por otra parte, se han hecho patentes las mejores disposiciones para ir llevando a realizaciones prácticas los propósitos existentes de intensificación de la acción cultural y económica entre los dos países, labor que ha de contribuir a que sean más íntimas las excelentes relaciones que unen a los dos pueblos.

Después de comentar brevemente los ministros algunos temas presupuestarios, tomaron acuerdos sobre los siguientes asuntos:

Presidencia: Teniendo en cuenta la petición formulada por las representaciones de todas las fuerzas políticas que integran el Ayuntamiento de Barcelona y que recientemente visitaron al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda, solicitando la resolución de diversas reclamaciones económicas pendientes entre el Ayuntamiento y el Estado, principalmente las cargas que pesan sobre aquél a consecuencia de la Exposición Universal, se ha acordado designar una comisión mixta de representantes del Estado y del Municipio barcelonés para que estudie dicho problema y proponga al Gobierno las resoluciones oportunas.

Derogación del decreto de primero de julio de 1931, que condicionaba la exportación de determinados productos.

Gobernación: El ministro dió cuenta de la situación del Ayuntamiento de Sevilla, agravada por la ejecución del crédito a favor del Banco de Crédito local.

Para atender de modo transitorio a salvar las consecuencias de dicha situación, propuso diversas medidas que se concretarán en un decreto de la Presidencia del Consejo, por afectar a los ministerios de Gobernación y Hacienda.

Por esa disposición se autoriza al Ayuntamiento de Sevilla para concertar operaciones de crédito y para revisar el empréstito concertado con el Banco de Crédito Local se designa una comisión compuesta por representantes del Ayuntamiento sevillano y del ministerio de Hacienda, a fin de ejecutar las disposiciones del decreto.

En relación con la confección del presupuesto de su departamento, el señor Salazar Alonso informó al Consejo sobre el Parque Móvil de Automovilismo, proponiendo que se nombre una comisión que estudie las modificaciones y economías a introducir en dicho organismo, y asimismo dictamine sobre su funcionamiento y sobre la administración del mismo.

Comunicaciones. Decreto regu-

lizando las obligadas asistencias de el notable esfuerzo civilizador que la Compañía Telefónica Nacional realiza Portugal en su dilatado imperio colonial.

Instrucción pública. Aprobando los expedientes de construcción de edificios escolares con destino a los cuatro escuelas unitarias en Róllar (Salamanca), escuelas graduadas en Acebo (Cáceres) y graduadas también en Monófar (Castellón).

Aprobando el proyecto de decreto sobre ayudantes de escuelas normales.

Autorización a la Junta de Obras del Puerto de La Luz, para emitir un empréstito de tres millones de pesetas con destino a la construcción de un muelle.

Subasta de las obras del canal de Las Bárcenas, de la Confederación del Ebro.

Decreto autorizando al ministro de obras públicas para contratar mediante concurso, las obras siguientes:

De impermeabilidad de la presa del pantano de Agueda (Salamanca); del trozo quinto del canal alto de aibilla; túnel de La Murta; trozo cuarto del canal de Cartagena, y concediendo al Ayuntamiento de Medinilla Cudello (Santander) una subvención para las obras de abastecimiento de aguas al pueblo de Cedeña.

Ampliando el artículo quinto del decreto de 24 de mayo de 1934, por el que se reorganiza la Confederación Hidrográfica del Duero, en el sentido de que de la Asamblea de dicho organismo formen parte también un representante de cada una de las diez Diputaciones provinciales afectadas en los intereses de la cuenca.

Autorizando a la Junta Administrativa de los Canales del Lozoya para emitir un empréstito de cien millones de pesetas para la ejecución en seis años del plan general de abastecimiento de aguas a Madrid.

Hacienda. Decreto estableciendo el pago directo por los contribuyentes de las cuotas del impuesto sobre la Renta y concediendo un plazo de tres meses para el período voluntario.

Justicia. Concediendo libertad condicional a favor de 35 reclusos de la jurisdicción ordinaria.

Decreto elevando la categoría de los juzgados de primera instancia de Bilbao.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Burgos a don Fructuoso Cid Abad, que sirve su cargo en la provincial de Valencia.

Promoviendo a la categoría de magistrado a don Pedro Duque Rodríguez, magistrado de Audiencia, que sirve su cargo en la provincial de Cuenca, donde continuará prestando sus servicios.”

De Morella

Toda la vida de la ciudad va concentrándose en un punto “Las Fiestas Sexenales de la Virgen de Vallivana”.

El movimiento de la población es intenso, todos trabajan para tal efecto: los pintores, carpinteros, albañiles, etc. no dan abasto a las multitudes llamadas del vecindario, y el personal de la eléctrica se multiplica para atender a las instalaciones particulares del comercio, y a las que han de constituir el alumbrado de las calles.

En la Arciprestal están casi terminados los trabajos de la espléndida inauguración con que la Colonia de Morellanos ausentes regala para ornato de este magnífico templo. Se han probado los reflectores y dan un efecto maravilloso, luciendo como si fuera de oro el altar mayor.

Se ha tomado posesión el nuevo Arcipreste Rvdo. Lucía, quien hizo su presentación el domingo predicando las misas de hora, y haciendo en oficio solemne la Homilía correspondiente. Muy bien impresionado e interesado, que ve en el señor Lucía un preste que esta ciudad necesita.

Se reparten los programas de fiestas. La Revista Vallivana ha editado el programa completo de las Fiestas. Llamemóste completo, para que quede con su mote de oficial el que ha publicado la Alcaldía, programa que no nombra para nada ni a la Virgen de Vallivana ni acto alguno religioso. Y se le titula programa oficial de unas fiestas que son todas absolutamente todas desde el anuncio hasta la despedida de la Virgen en todos sus detalles y pormenores, para la Virgen de Vallivana.

El Comercio ha hecho un derroche en un magnífico editorial completísimo, y de un gusto artístico insuperable.

La animación de forasteros aumenta de día en día; las fondas y casas de comidas no han de poder dar abasto, suspendiendo nuevos compromisos porque tienen tomadas todas las habitaciones.

Las calles darán el golpe a contar con los diseños que se han realizado, todos ellos de un refinado gusto artístico.

Se espera que presidirá las fiestas en alguno de sus actos el señor Gobernador civil, interesadamente invitado por las respectivas Juntas. También serán invitados los señores representantes en Cortes por la provincia.

Se reparten los billetes de una magnífica cohecha, regalo de la señora Presidenta Honoraria de la Colonia de Morellanos ausentes, que será entregada al agraciado con el número que coincida con la primera suerte de la Lotería Nacional del 1.º de Septiembre. De no convenir el regalo artístico al agraciado se le entregará cierta cantidad por persona que la canjearía por lo que al interesado satisficiera.

¿Desde cuándo puede saberse si hay embarazos?

Desde los 15 días con máxima seguridad mediante métodos que solo requieren la orina de la paciente.

Dirigirse a T. ALCOBER COLOMA, médico, Colón, 32, VALENCIA, solicitando las instrucciones necesarias para el envío de la muestra de orina.

suplente, Agosto
Jueces y suplentes
a 31 de diciembre
es y suplentes, agosto
de diciembre de
entes pueblos:
— Juez, Pascual
suplente, Pascual
Pascual Carreño
José Gómez Ch
ez, Jacinto Ferrer
e, Joaquín Beltrán
onio Ginot Boga
net Melchor.
Vicente Lidó P
ascual Martí lla
Ibáñez Cabanes
Pá Herrero.
Joaquín Doña
tista Meneu For
icente Meneu For
quín Sanahuja Sa
z, Pascual Casab
nado Alcañiz Ca
el Gil Espelha
Aus Martí.
Rafael Segura
Vicente Piana
é María Sancha
Manuel Manzan
Jueces y suplentes
a 31 de diciembre
es y suplentes, agosto
de diciembre de
entes pueblos:
ez, Joaquín Dan
aquin Llopis B
Chordá Hugue
nz Félix.
ez, Joaquín Rib
e, Vicente R. J
Tomás Arnau
osé Vicente Ab
Francisco Guada
aquin Piquer Bo
Gaya Forés; s
i Alfonso.
se Amorós Pica
Badenes, Fisca
Martí; suplente
mos.
— Juez, Arce
ente, Fernando B
cal, Joaquín B
e, Antonio Llo
ez, Sebastián V
ente, José Cab
guel Ferrandis G
Francisco Almela
CIAL DE SAN
EO
Jueces y suplentes
a 31 de diciembre
s y suplentes, agosto
de diciembre de
entes pueblos:
t. — Juez, J
a; suplente, J
Manuel Ebrí
Francisco Salva
— Juez, Ram
nte, Antonio S
cal, Juan Gil
José Vicente
stre. — Juez, P
Segarra; suplente
er. Fiscal, V
plente, Felipe S
Vicente Carbo
Vicente Jor
uel Beltrán B
n Zaragoza S
a la página

EL DIA RELIGIOSO

Basica de hoy

Miércoles, 15. — La Asunción de Nuestra Señora; Santos Tarsicio, mártir; Allipio, Arnolfo, obs. Día de precepto. Misal diario. — Misa Asunción de la Virgen. — Credo. — Prefacio de la Virgen.

Santos de mañana

Jueves, 16. — Santos Joaquín, Padre de la Virgen María; Roque, Arsacio, cfs.; Tito, dc., Diomedes, médico, Ambrosio, mártires; Simpliciano, Eleuterio, obs.; Serena. Misal diario. — Misa San Joaquín confesor, Padre de la Virgen.—Credo.

En Santa María

Hoy festividad de la Asunción, a las nueve, después de tercia, misa cantada con sermón por el reverendo Lcdo. don Quintín Sendra. A las doce, nona solemne. Por la tarde a las cinco, vísperas. Mañana, festividad de San Roque, a las nueve misa cantada, con sermón por el Rvdo. don Leandro González. Por la tarde a las cinco, vísperas y procesión claustral con la imagen del Santo.

Farmacias de guardia para hoy

Farmacias de guardia para hoy: Don Rafael Dolz, Plaza del Rey, núm. 1. Don José Felip, Pi y Margall, número 12. Farmacias de guardia para mañana: Don José Castelló, Salmerón, número 53. Don Hipólito Fabra, Colón, número 31.

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA PARA HOY

CASTELLON, 200 m., 1.500 kc.

A las 8'30: Apertura. "La Voz", diario informativo hablado de Radio Castellón. A las 9: Cierre. A las 13'30: Apertura. Sesión del radioyente. Discos solicitados. A las 15: Cierre.

MADRID, 274'3 m., 1.095 kc.

8: Noticias. — 9: Informaciones diversas de Unión Radio. — 13: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Música variada. — 13'30: Sexteto de Unión Radio. — 14: Música variada. — 14'30: Sexteto de Unión Radio. — 15: Música variada. — 15'15: Sexteto de Unión Radio. — 15'40: Noticias. — 17: Campanadas de Gobernación. Música ligera.—18: Recital de piano. — 18'30: Cotizaciones de Bolsa. Recital de canto. Concierto de orquesta. — 19'30: Noticias. Recital de violín. Recital de Lied. Concierto de orquesta.—21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Síntesis radiofónica de la poesía española. — 21'30: Sexteto de Unión Radio. — 22: Noticias. Concierto de música ligera por Pepita Rollan y el sexteto de Unión Radio. — 23'4: Noticias. — 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA, 377'4 m., 795 kc.

7'15: Noticias. Discos. — 8: Campanadas horarias de la Catedral. Discos. — 9: Notas necrológicas. — 11: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio Meteorológico.—12: Sección femenina. — 12'30: Correspondencia femenina. — 12'45: Música selecta en discos. — 13: Programa de discos variados. — 14: Sección cinematográfica. Sexteto de Ra-

dio Barcelona. — 15: Sesión radiobenefica. — 16: Noticias. — 18: Concierto por el trío de Radio Barcelona. — 20: Diez minutos de radiopedagogía. — 20'10: Programa de discos selectos. — 21: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio Meteorológico. — 21'10: La orquesta de Radio Barcelona. — 22: Jotas aragonesas. Emisión a cargo de Doctores Biceria. — 22'30: Recital a cargo de Augusto Barbosa. —23: Transmisión desde Shanghai Bar de Montjuich. Bailables a cargo de la orquesta Melody Boys. — De 1 a 2 madrugada: Programa organizado por la International Broadcasting Company, para los oyentes de habla inglesa.

VALENCIA, 352'9 m., 850 kc.

8: Apertura. Noticias. — 13: Audición variada. — 13'30: Concierto por la orquesta Seguí. — 18: Programa variado de discos. — 21'15: Conferencia agrícola sobre el tema "Breves consejos para la lucha contra la mosca de las frutas", por don Alvaro Giménez Cuende, ingeniero agrónomo. — 23: Cierre de la estación.

ROMA, 420'8 m., 713 kc.

18'30: Noticias deportivas. — 19: Señales horarias. — 19'10: Discos. — 19'45: "Thais", ópera de Massenet. Cierre de la estación.

MILAN, 368'6 m., 814 kc.

17: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo. — 18'30: Música variada. — 19: Señales horarias. Discos. — 20'30: Concierto sinfónico. Cierre de la estación.

LONDRES REGIONAL, 342'1 m., 877 kc.

20'15: Orquesta de la B. B. C. — 23: Cierre de la estación.

TOULOUSE, 328'6 m., 913 kc.

17'15: Canciones. — 17'30: Orquesta Mussete. — 17'45: Arias de operetas. — 18: Orquesta de operetas. — 18'15: Fragmentos de películas. — 18'45: Orquesta de operetas. — 19'15: Gran orquesta sinfónica. — 19'30: Duetistas. — 20: Teatro. Concierto. — 21'30: Solos diversos. — 22: Arias de óperas. — 22'15: El cuarto de hora del radioyente. — 22'30: Orquesta argentina. — 22'50: Melodías. — 23'05: Arias de operetas. — 23'15: Orquesta de salón. — 23'30: Cierre de la estación.

POSTE PARISIEN, 312 m., 959 kc.

17'45: Discos. — 18'40: Discos. — 18'50: Canciones francesas antiguas. — 19'10: "Werther", Massenet (discos). Cierre de la estación.

BANDO

DON JOSE TAUS OLUCHA, Alcalde de Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que como el hecho de encender hogueras en las calles recientemente pavimentadas, ha de producir orzosamente daños en el pavimento, queda terminantemente prohibido encender hogueras en las calles pavimentadas, advirtiéndose que serán denunciados y castigados con todo rigor, exigiendo el pago de los daños que se causen, por los contraventores de esta disposición, siendo responsables subsidiariamente los padres, tutores o encargados de los menores de edad que infrin-giesen lo dispuesto.

Lo que se hace saber para general conocimiento. Castellón 14 de agosto de 1934

El Alcalde, JOSE TAUS

Se traspasa

por ausentarse de Castellón los dueños. Comercio de Comestibles. Razón, Cervantes, 3. — Castellón.

Se venden

2 prensas y sus accesorios de molino de aceite. Razón, en la calle Lerroux, 20. BECHH.

El tiempo

Presión atmosférica: 762'5 mm. Temperatura máxima: 25'6 grados. Temperatura mínima: 21'0 grados. Dirección del viento: SE. Fuerza del viento: Muy flojo. Recorrido del viento en 24 horas: 90 kilómetros. Humedad relativa del aire: 78. Evaporación: 5'5. Estado del cielo: Variable.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Temperaturas extremas: 36 grados en Cáceres, Sevilla y Córdoba y mínima de siete grados, en Segovia. Despéjanse en el sur del Báltico las presiones bajas que se sitúan sobre Dinamarca. La borrasca del Oeste de Irlanda, sitúase sobre esta isla y las presiones altas del Atlántico continúan teniendop or centro las Azores.

En Europa Central el cielo está en bierto de nubes y abundan los aguaceros en Francia, Alemania y Polonia.

En España continúan las lluvias en el Norte y costa del Cantábrico. Lluvias también en Galicia, Cantabria y Cataluña.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, viento del cuarto cuadrante, aguaceros y marejada.

Cataluña y Levante, nubes con ligeros aguaceros. Resto de España, buen tiempo.



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Pida en todas partes Licor Carmelitano Estomacal, digestivo.



Marca registrada

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.

LABORATORIOS

PRODUCTOS SANATORIUM

Calle del Call, núms. 20 y 22

BARCELONA

Productos

SANATORIUM

Nueva medicación natural

(Serie terapéutica) Fórmula del Rdo. Dr. García Roca. Contra el artrismo, hermatosis, obesidad y otras toxemias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer

Píldoras ferruginosas SANATORIUM



Naviera

Mallorquina

Palma de Mallorca

Servicio de moto-naves fijo y semanal entre los puertos de Barcelona y Castellón.

Fletes económicos

SALIDAS De Barcelona, todos los miércoles. De Castellón, todos los viernes.

CONSIGNATARIOS:

Barcelona: D. Bartolomé Oliver. — Cristina, núm. 5. Castellón: D. Vicente Casals Verche.—Mar, 27.-Tel. 180.

Lea "Diario de Castellón"

DE SOCIEDAD

ESTUDIAR POR AMB... Luis XIV, dijo un día magnate de su corte, cu medlla ambición era no... ¿Sabéis el español? — Señor, contestó. — Tanto p puso el monarca. El not yó que aprendiendo esta podría llegar a ser em dedecóse con afán a su e aprendiéndola en poco tiem Entonces volvió a pre de nuevo al monarca y —Señor, ya he aprendid pañol. — ¿Y sabéis esta hasta el punto de poder con los mismos español guntó el rey.—Si, seño es doy la enhorabuena, el soberano, porque así teer el original de "Don te".

Felicidades DIARIO DE CASTELLON su más cordial parabién a fectoras que hoy celebran l dad de la Asunción de Nu hora, deseándoles todo l venturas.

Veraneantes De las Villas de Benicas Itarra del Cid, se trasla milia del capitán retirado o lio Martínez y su simpática política Amparito Aliaga. —A Morella la familia Francisco Alegre. —De Benicasim a Cant de don Vicente Tena. Llegaron De Fuente Podrida, don rrión. Marcharon A Madrid marchó el dip Cortes don Joaquín Bau. —A San Sebastián marc un autobús de la Compañía de Fuente En-Segures, ocup 26 castellonenses que van algunas poblaciones del No Los excursionistas salier cuatro de la madrugada pa por la noche a la capital de coa, proponiéndose emprend greso el viernes próximo.

MISCELANEA COLONIA ESCOLAR Ha llegado a Segorbe ma escolar organizada por el miento de Valencia, acompa concejal don Julio Saborit. (RECURSO) Ante el Tribunal provincia do interpuesto recurso por cador don José María Ado do, en nombre de don Jos Ortí, contra acuerdos del miento de Burriana de 30 y 17 de mayo de 1934, desti al recurrente del cargo de i de arbitrios de dicha Corpor desestimando el recurso de ción interpuesto contra el acuerdo.

FRANCOS 1.180 F. Suizos 1.180 Liras 1.180 Dollars 1.180 Belgas 1.180 Fiorines 1.180 Reichsmark 1.180 K. Checas 1.180

Información facilitada por BANCO DE CASTELLON

curtos y zapatillas baño "PERIT", slips caballero en desde 0'90 pesetas. Almacenes Cazador, Colón

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

ESTUDIAR POR AMBICION

"Luis XIV, dijo un día a cierto magnate de su corte, cuya desmedida ambición era notoria:— ¿Sabéis el español? — No, señor, contestó. — Tanto peor, repuso el monarca. El noble, creyendo que aprendiendo esta lengua podría llegar a ser embajador; dedicóse con afán a su estudio y aprendióla en poco tiempo. Entonces volvió a presentarse de nuevo al monarca y le dijo:— Señor, ya he aprendido el español. — ¿Y sabéis esta lengua hasta el punto de poder hablar con los mismos españoles?— preguntó el rey.— Si, señor.— Pues os doy la enhorabuena, repuso el soberano, porque así podréis leer el original de "Don Quijote".

Felicidades

DIARIO DE CASTELLON envia su más cordial parabién a todas sus lectoras que hoy celebran la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, deseándoles todo linaje de venturas.

Veraneantes

De las Villas de Benicasim a Villafraanca del Cid, se trasladó la familia del capitán retirado don Emilio Martínez y su simpática hermana polifeca Amparito Aliaga. — A Morella la familia de don Francisco Alegre. — De Benicasim a Cantavieja, la de don Vicente Tena. Llegaron De Fuente Podrida, don Juan Carrión.

Marcharon

A Madrid marchó el diputado a Cortes don Joaquín Bau. — A San Sebastián marchó ayer un autobús de la Compañía Hispano de Fuente En-Segures, ocupado por 26 castellonenses que van a visitar algunas poblaciones del Norte. Los excursionistas salieron a las cuatro de la madrugada para llegar por la noche a la capital de Guipúzcoa, proponiéndose emprender el regreso el viernes próximo.

MISCELANEA

COLONIA ESCOLAR

Ha llegado a Segorbe una colonia escolar organizada por el Ayuntamiento de Valencia, acompañada del concejal don Julio Saborit.

RECURSO

Ante el Tribunal provincial ha sido interpuesto recurso por el procurador don José María Adell Tirado, en nombre de don José Geses Ortí, contra acuerdos del Ayuntamiento de Burriana de 30 de abril y 17 de mayo de 1934, desistiendo al recurrente del cargo de inspector de arbitrios de dicha Corporación y desestimando el recurso de reposición interpuesto contra el referido acuerdo.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Franco	48 35
Libras	36 90
P. Suizos	239 5
Liras	62 9
Dollars	7 35
Belgas	172 25
Fiorines	4 97
Reichsmark	2 87
K. Checas	30 5f

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Botas y zapatillas baño "SAM-PERIT". Slips caballero en algodón desde 0'90 pesetas. Almacenes Cazador, Colón, 76.

Por los Centros Oficiales

MUNICIPIO

LOS OBREROS AGRICOLAS

El señor alcalde accidental don José Tañis, nos comunica que en la mañana de ayer recibió a una comisión de la sociedad agrícola "Unión y Progreso", dándole cuenta de que muchos propietarios de Castellón contratan para las faenas del campo a labriegos forasteros, lo que causa un grave perjuicio a la clase local, sin ventaja para nadie, puesto que los obreros del ramo hijos de Castellón, además de su reconocida competencia, están dispuestos a percibir los mismos jornales que se pagan a cualesquiera otros.

La Alcaldía no puede menos de rogar a los propietarios castellonenses, cuyo patriotismo tiene honor en proclamar, que atiendan esta petición de nuestros obreros, que hace propia, ya que con ello se causará un señalado servicio a nuestros propietarios y un beneficio a la economía de nuestra ciudad.

SESION

Para la sesión ordinaria que hoy a las once de la mañana deberá celebrarse el Ayuntamiento, figuran en el orden del día los siguientes asuntos:

- Despacho de oficio.
- Expedientes de obras solicitadas por particulares.
- Dictamen de la comisión de Edificios sobre permuta de un solar.
- Expediente de licencia por enfermo, al maquinista de bomberos.
- Despacho extraordinario.

GOBIERNO CIVIL

TRANQUILIDAD

El señor Nofre dijo ayer a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

INFORMACION ESCOLAR

NOMBRAMIENTO

Resueltas por la Dirección general de primera enseñanza, han sido nombrados definitivamente maestro de Vall de Uxó don Francisco Fuertes Antonino, para la unitaria de niños, instalada en la plaza de la República. Antes lo era de Alcalá de Chivert.

Doña María Coscollá Mahiques y su esposo don Eugenio Cabedo y Bacato, propuestos para Ferreras del Puerto (León), para las secciones de las graduadas de niñas y de niños, respectivamente, en Segorbe. Don Joaquín C. Vea Gimeno y su consorte doña Amparo Rovira Colomer, que sirve en Vandellós (Tarragona) para las escuelas unitarias de niños y de niñas, respectivamente de Oropesa.

DIARIO MILITAR

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Servicio de oficiales:
Cuartel y retén: Capitán, don Ignacio Cervelló.
Imaginaría: Capitán, don Claudio Gil.
Guardia de prevención: Teniente, don Fernando de Herralde.
Servicio de suboficiales:
Guardia de prevención: Brigada, don Francisco Roca.
Imaginaría: Sargento, don Pedro Iglesia.
Menú:
Desayuno: Café con leche.
Comida:
Entremeses.
Pote gallego.
Pisto manchego.
Filetes empanados con patatas fritas.
Vino: Dorado.
Postre: Melón.
Cena:
Estofado de ternera con patatas.
Huevos fritos con tomate.
Vino: Dorado.
Postre: Melón.

CASA DE SOCORRO

ASISTENCIA DE AYER

A las 11'45: José Marí Martí, de 38 años de edad. Herida contusa en dedo índice izquierdo, producida con una sierra. Pronóstico leve.

A las 12'30: Teresa Collado Andrés, de 14 meses. Picadura de insecto en la parte inferior de la pierna derecha, producida casualmente. Pronóstico leve.

A las 12'30: Concordia Andrés Badenes, de 24 años de edad. Picadura de insecto en muslo derecho producida casualmente. Pronóstico leve.

A las 13'15: Domingo Vilar Peris, de 18 años. Herida contusa de dos centímetros de extensión en la región occipital que interesa las partes blandas, producida en una caída. Pronóstico leve.

Gran diversidad en modelos de maillots para señora y niños. Almacenes Cazador, Colón, 76.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

José María Fortanet Blasco, Sol y Ortega, 26.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Rufino Avila Pacheco con Dionisia María Hernández Parras.

ASOCIACION CASTELLONENSE DE CARIDAD

Parte diario del Comedor

Comida

Olla valenciana.
A inscriptos, 99.
A no idem, 00.
A transeuntes, 7.
A 24 niños con media ración, 12
Total: 118

Cena

Fideos con carne.
A inscriptos, 73
A no idem, 00.
A transeuntes, 13.
A 24 niños con media ración, 12
Total: 98.

¡Mos quedem!

Ayer constituyó un verdadero éxodo la salida de castellonenses que pertrechados de enseres caseros y abundante cargamento de viveres se dirigían a distintos puntos del campo para disfrutar de estas póstimas fiestas del presente y caliginoso agosto.

Los corrales debieron quedar vacíos a juzgar por el sinnúmero de aves que se vieron camino del sacrificio.

Y raro es el que no llevó consigo su manojó de cohetes que han de emprender su siempre fracasado intento de ascensión al dominio de las estrellas.

Todo el mundo de farra.

Loadas sean estas fiestas de agosto que permiten una expansión aunque breve a la humilde gente del pueblo.

La ciudad, en tanto, quedará sola... con lo que queremos significar que ha de extremarse la vigilancia, en evitación de las contingencias desagradables que puedan causar los que están siempre al acecho del menor descuido.

Que todos los que se ausentan cumplan el deseo de pasar felizmente estos días de asueto sin que nada perturbe su satisfacción, es nuestro fervoroso deseo.

Slips para caballero en lana desde 5 pesetas. Solariums para niños. Almacenes Cazador, Colón, 76.

SUCESOS

DETENCIONES

Por la guardia civil al servicio del Sindicato de Policía Rural, han sido detenidos por las inmediaciones de la estación del Norte, los que dijeron llamarse Felipe Lozano Herro, de 28 años, de Jumilla (Murcia); Pedro Muñoz Lubarra, de 22, de Albacete; Ruperto Fernandez Muñiz, de 17, de Madrid; Antonio Gutiérrez González, de 25, de Hierro (Asturias) y Benjamín García Alvarez, de 19, de Ribera de Arriba (Asturias). Todos los cuales, por indocumentados y sospechosos, han sido puestos a disposición del gobernador civil de la provincia.

Administración Principal de Correos de Castellón de la Plana

Debiendo procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre la oficina del Ramo de Alcalá de Chivert y la de Alcocebre, bajo el tipo de mil trescientas cinco pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración Principal y en la Oficina de Alcalá de Chivert, con arreglo a lo preceptuado en el párrafo 2.º del artículo 1.º del Real decreto de 21 de marzo de 1907, se advierte al público que se admitirán proposiciones extendidas en papel timbrado de la clase sexta (4'50 pesetas) que se presenten en esta Administración principal y en la Subalterna de Alcalá de Chivert, hasta el día 10 de septiembre a las 17 horas y que la apertura de los pliegos tendrá lugar en esta Oficina el día 15 del mismo mes a las once horas.

Castellón 13 de agosto de 1934. El Administrador Principal accidental, Andrés Armelles.

MODELO DE PROPOSICION

Don F. de T, natural de... vecino de... se obliga a desempeñar la conducción del correo diario des Alcalá de Chivert a Alcocebre y viceversa, por el precio de... (en letra) anuales, con arreglo a las condiciones contenidas en el pliego aprobado por el Gobierno. Y para seguridad de esta proposición, acompaño a ella, y por separado, la carta de pago que acredita haber depositado en... la fianza de doscientas seseta y una pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Debiendo procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre la oficina del Ramo de Benicarló y la de Benicarló, bajo el tipo de mil seiscientas pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración Principal y en la Oficina de Benicarló, con arreglo a lo preceptuado en el párrafo 2.º del artículo 1.º del Real decreto de 1 de marzo de 1907, se advierte al público que se admitirán proposiciones extendidas en papel timbrado de la clase sexta (4'50 pesetas) que se presenten en esta Administración Principal y en la Subalterna de Benicarló, hasta el día 17 de septiembre a las 17 horas y que la apertura de los pliegos tendrá lugar en esta oficina el día 22 del mismo mes a las once horas.

Castellón 13 de agosto de 1934. El Administrador Principal accidental, Andrés Armelles.

MODELO DE PROPOSICION

Don F. de T, natural de... vecino de... se obliga a desempeñar la conducción del correo diario desde Benicarló a Peñíscola y viceversa, por el precio de... (en letra) anuales, con arreglo a las condiciones contenidas en el pliego aprobado por el Gobierno. Y para seguridad de esta proposición acompaño a ella y por separado, la carta de pago que acredita haber depositado en... la fianza de trescientas veinte pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Francisco Albiach PERITO AGRICOLA

Despacho: Avenida Azaña, 5. — Nules. Domicilio: Cervantes, 19. — Benicarló.

El antiguo procedimiento de fumigación de los naranjos con el

CIANURO DE SODIO

continúa y continuará siempre a la cabeza de los remedios empleados en la lucha contra las plagas por ser el más eficaz, más seguros y económico.

UN CUENTO DE JUSTICIAS El Cadi que veía por dentro

Una tarde el Cadi Codat de Córdoba, que daba lección a sus alumnos, los futuros jueces en el Emirato, advirtió que estaban ya cansados de barajar retazos sueltos de jurisprudencia de los lmanes Hanefa y Malek, por lo que determinó refrescarlos con un cuento de justicias, que a la vez podría contribuir a la formación moral de los muchachos. El cuento era así:

"Mucho antes del Islam y cuando las gentes yacían aun sumidas en las tinieblas espesas del paganismo, había en el Yémen cierto juez, que se distinguía de todos los demás por el acierto de sus decisiones, nunca discutidas y siempre acatadas y aplaudidas por la opinión. Tan penetrante era la mirada de nuestro juez y tan agudos, sus ojos, que sabía descubrir toda la verdad, aunque la tuvieran bien oculta la mala fe y los artificios del interés.

Ante semejante rareza, la fama del juez fué creciendo tanto, que le llegaban clientes de toda la Arabia y en general se creía que aquel hombre estaba inspirado por los dioses. Un día el Rey quiso conocerle y cuando le tuvo a su presencia, le dijo:

—No creemos que en el mundo pueda haber un juez mejor que tú y consideramos que con tus justicias eres acreedor a una recompensa. Pide, pues, lo que quieras, que ha de estar otorgado antes de que muevas los labios.

Levantó el juez su hasta entonces inclinada cabeza y contestó con suma modestia:

—Sentencio, señor, como me parece más justo; pero nada desco en la tierra. Están mis necesidades más que cubiertas y no hay cosa que yo apetezca, de modo que aunque esté muy agradecido, debo declinar lo que tan generosamente me ofrece vuestra bondad.

Insistió el Rey en su propósito y el juez, a su vez, mantuvo la negativa. Era tan feliz como se puede ser en este mundo y desconocía la ambición. Pero el Soberano, que no renunciaba a su pensamiento, le dijo:

—Ya veo que fuera de la Justicia, nada existe para ti. Mira, pues, por

ese lado y pide.

Sin suponerlo el Rey había dado en el punto sensible. El juez cerró los ojos, reflexionó un instante y concedió:

—¡Pues sea, ya que con tales instancias me es demandado! Quiero... que los diques me otorguen el don de leer en el corazón de las gentes, que me den la virtud prodigiosa de ver el interior de cuantos comparezcan ante mi Justicia, sean reos, sean litigantes, sean testigos.

—No es cosa mía, alegó decepcionado el Rey; pero, sin perder tiempo he de hablar con los altos sacerdotes y ellos sacarán a los dioses la gracia especial que deseas.

Se acudió, en efecto, a los beneficios de la magia y al cabo de invocaciones rituales muy complicadas y de los más poderosos sortilegios, llegó la merced divina que llenó de gozo al buen juez. "Si hasta ahora, dicen que acerté en mis juicios—pensaba—jamás de aquí en adelante podré tener temor de yerros.

Pero ocurrió al contrario, según opinión de las gentes. En la semana primera se le atribuyeron dos errores, dos fallos injustos, por tanto, y a los tres meses, se aseguraba unánimemente que ni de casualidad acertaba. Aquel juez había perdido su excelente ojo y su fama se disipó.

Veía el juez cómo había dejado de tener la confianza de los hombres y reflexionaba: "Sin embargo, no es que me equivoque; no puedo errar y no yerro."

Y ahora decidme, concluyó el Cadi-profesor, si el caso del juez del Yémen no puede y no debe dar mucho que pensar.

Los alumnos se consultaban unos a otros con la vista en cuanto al alcance de la narración. Se advertía que estaban próximos a dar en el clavo; pero que no acababan de afinar y entonces el más joven de los discípulos, un berberischato con ojos picaros, gritó:

¡Pasaba que la gente no veía lo que veía el juez!

—Así es, confirmó el Cadi y en premio por tu acierto te voy a regalar dos libras de ciruelas.

Constante M de Mendiluce.

Comentarios de Prensa

"A B C"

Alabando el celo desplegado por las autoridades superiores, dice que confía que su resultado debe ser una enseñanza para el Gobierno, que ha de recordar cuando aprecie, como se complican los problemas y se hacen punto menos que imposibles, si se tratan con ánimo claudicante, y de modo débil e irresoluto.

"EL DEBATE"

Divide en dos partes su comentario, y aunque afirma que hay en realidad un problema de Comisiones gestoras, no reducido a las provincias vascas, sino a toda España, insiste en que una cosa es esa cuestión y otra los procedimientos empleados por los nacionalistas vascos y más ostensiblemente por algunos de aquellos que deberían tener más sentido de la responsabilidad.

YUKY Necesita representantes dirigirse al Distribuidor General Apartado n.º 39.—Zaragoza

"LA LIBERTAD"

Dice que aplaude sin reservas, al primer ministro, Samper, y al de la Gobernación.

No se han dramatizado las cosas ni se han producido excesos de autoridad que siempre son dolorosos, aunque se justifiquen después.

Esto no es obstáculo para que mañana, en otro problema, el Gobierno nos aplique a censura.

"EL SOCIALISTA"

Asegura que hemos asistido al primer episodio del pleito que llevan entablado con pasión los norteños, y que prontamente presenciaremos los restantes, quizás más dolorosos, si es que el Gobierno, asesorado por cuerdo parecer, no dá marcha atrás, como hizo con el pleito de Cataluña.

"EL LIBERAL"

Dice que gobernar no es sólo mantener el principio de autoridad y establecer garantías para el orden público.

"Esto es bastante, sin duda. Podría hasta ser lo preciso para acreditar la gestión de un ministro de la Gobernación, si en ella no hubiera contrapartidas de suspensiones de alcaldes y Ayuntamientos y de tolerancia con elementos enemigos de la República que tienen por dogma la violencia, pero hace falta más para poder decir que se gobierna en republicano.

Veamos hasta dónde son republicanas por su espíritu constitucional, esas leyes que está preparando el señor Salazar Alonso para dar cumplimiento al artículo 10 de la Constitución. Aún no han sido repartidas a la Prensa. Veamos qué orientación se sigue en la confección de los presupuestos. Sepamos qué programa hay para la segunda legislatura que empezará el primero de octubre, porque mientras la opinión pública ignore todo esto, no podrá tomar en la gobernación del Estado la participación que le corresponde."

"EL SOL"

Dice que para resacañar la República no hay que plantear la cuestión de derechas e izquierdas, porque esto es no ir a ningún lado, es el nunca acabar del cuento de la buena pipa.

"Derechas e izquierdas son las dos dimensiones más superficiales que pueden trazarse sobre España, pero no representan las dimensiones hondas de la sociedad española.

Por eso para nosotros, rescate de la República no significa que pueda pasar de manos de las izquierdas a manos de las derechas, ni de unos partidos a otros, sino que la República se convierta en una forma nacional de Estado, que es la que unos y otros impiden e impedirán que sea."

La expedición científica de Bird se ha salvado

SE DICE QUE HINDENBURG MURIO 24 HORAS ANTES DE LO QUE SE HA DICHO

Londres. — El órgano del partido laborista inglés, "Daily Herald", se hace eco de un rumor sensacional que circula estos días. Su corresponsal en Alemania dice que gana crédito la noticia que asegura que el presidente von Hindenburg había fallecido 24 horas antes del momento en que se anunció al público, o sea el primero de este mes en vez del día 2.

Según esta información, la demora de 24 horas fué para que se pusiesen de acuerdo los ministros nacional-socialistas, que estuvieron reunidos casi constantemente, sobre la forma en que se llegaría al traspaso de los poderes presidenciales. Esta cuestión en sí parece que no ofrecía la menor dificultad. Todos estaban de acuerdo en que Hitler sería el presidente. Pero en lo que la unanimidad no era idéntica en lo que se relacionaba con la persona que había de desempeñar la Cancillería.

Al parecer, se suscitó una gran discusión, en la que Goering y Goebbels, estaban frente a frente, disputándose la Cancillería. Si al fin se llegó a un acuerdo fué porque, como es característico de la vida política de Hitler, se optó por una solución que dejase las cosas en forma análogas a como estaban antes, es decir, sin que ni uno ni otro fuesen designados para suceder al "fuhrer" en la Cancillería. Hitler, quizá con el consejo de alguno de sus colaboradores, decidió fundir en uno de los dos cargos, aunque para ello es posible que haya hecho que el malestar que se observaba ya en el pueblo alemán y en alguno de los sectores que le ha prestado apoyo hasta la fecha aumente de manera alarmante. Lo importante era que ni Goebbels ni Goering hiciesen inevitable que en aquellos momentos se reprodujese otro espectáculo como el del 30 del pasado junio.

EL ALMIRANTE BIRD HA PODIDO SER SALVADO

Washington. — El almirante Bird ha podido ser encontrado y salvado desde su refugio donde realizaba investigaciones científicas.

Desde hace varios días se carecía de noticias, y temiéndose hubiera ocurrido algo anormal, salió una expedición de socorro en su busca. Ha pasado la mayor parte del invierno completamente solo en las regiones polares, en un lugar situado a ciento veinte y tres millas de la bahía de Palos.

El almirante Bird ha sido encontrado muy delgado y en estado de gran postración.

DETALLES DEL SALVAENTO

Little América. — El almirante Bird ha sido salvado por una expedición en un tractor que ha atravesado en tres días la distancia de ciento veintitrés millas desde este campamento a la estación meteorológica avanzada donde estaba aislado del mundo el famoso explorador. El almirante Bird estaba en un estado de gran debilidad, pero se manifestó muy animoso. El doctor Pulter, que le asistió inmediatamente, ha dicho que dentro de poco es encontrará perfectamente. El almirante Bird se encerró completamente solo en la choza de hielo el día 28 de marzo con el propósito de estar bastantes meses dedicado a hacer experiencias meteorológicas, pero el mes de junio enfermó a causa de las emanaciones de la estufa del petróleo. Se hablan hecho ya dos tentativas para llegar hasta la choza del almirante Bird, pero fracasaron a causa del mal tiempo y de averías en el motor del tractor.

Little América. — El contraalmirante Bird dió el domingo la bienvenida

a los tres hombres que llegaron hasta él ocupando un tractor y con el propósito de relevarle de su larga vigilia en la base de Bolling, situada a 123 millas al Sur de Little América.

El contraalmirante fué encontrado con una gran melena, abundante barba, enjuto de carnes y débil a causa de los meses que llevaba de aislamiento durante el oscuro invierno antártico.

El equipo de salvamento, dirigido por el doctor Thomas Poulpeper, iba a luchar con abundante nieve amontonada y con barreras de hielo hasta llegar a Little América, donde el explorador ha pasado cuatro meses en el cuarto de una cabaña completamente cubierta de nieve en la barra de hielo llamada Ross.

Los salvadores tenían a las estibas como única guía, pues el viaje ha efectuado en la oscuridad completa o semioscuridad. Por otra parte, las ventiscas de nieves habían cubierto por completo las banderas para marcar la ruta. Finalmente, hallaron el farol de aceite que Bird tenía puesto en un largo palo de doce pies de alto como señal de su posición. Los salvadores le hallaron sentado encima de su cabaña y al verles dijo: "¡Hola, compañeros! Bajen a mi cuarto para calentarse mientras y les preparo sopa caliente".

Nodriza
de la montaña, joven, leche fresca se ofrece.
Dirigirse a esta Administración.

Salón Goya
HOY
EN LA TERRAZA
A las 7:30
M a m á
Catalina Barceno
A las 9:45
Dos películas
Vida azarosa
Warner Baxter
M a m á

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SEMI
CON ABRIDOR
Productos Químicos Hispano (Lubszynski) BADALONA

¿CALLOS?
Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente, callos, ojos de gallo, durezas y verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones inferiores.

En todas partes 1'60 pesetas.
Farmacia PUERTO. Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.
Por correo 2 pesetas.

Propietarios

SABEIS QUE PRODUCTO ES EL MEJOR PARA LA FUMIGACION?

El Cianhídrico líquido

POR QUE? PORQUE DESPUES DE FABRICADO SE ANALIZA PARA ELIMINAR TODAS LAS IMPUREZAS QUE PUEDA TENER.
PORQUE SE HACE CON PERSONAL TECNICO.
PORQUE SE HACE CON AGUAS LIMPIAS.
PORQUE ES EL CIANHIDRICO QUE MENOS PERJUDICA AL ARBOL NI AL FRUTO.
PORQUE ES MAS ECONOMICO Y EFICAZ.

Fumigadores Químicos, S. A.
Apartado, 72. - Pintor Sorolla, 23
VALENCIA

Lea usted "Diario de Castellón"

15 de agosto de 1934

Amplia

EL ABASTECIMIENTO A MADRID. — EL QUEO DE DIVISAS. YECTO DE MOVIM. QUE, SEGUN EL M. ES UN ENSA...

Madrid. — El ministro públicas amplió al salir la referencia que contiene el empréstito de la Junta administrativa de los del Lozoya.

Dijo que el plan se ej espacio de seis años, y ces cada vecino podrá 500 litros de agua diario.

—Lo interesante de añadió, es que conceda aspiración en cuanto a —¿Se refiere usted al fillana?

—Sí, algo hay de eso. Dijo por último que con esto, no hace mérito único a ques eha decidido labor con la junta admín los Canales del Lozoya, tegrada por personas de logía política, pues figu desde el ex conde del Va señor Saborit.

El ministro de Instru testó que en el Consejo próximo expondrá a sus sus proyectos de decret los exámenes y del nuevo tudios.

El ministro de Marina había acordado el nomb personal que formará la que ha de ir a la Argen negociación de un tratad y para tratar del desblo visas.

La comisión será presi señor Pareja Yébenes, y ella los señores Ara, Fern Anet y un representante rio de Hacienda.

El ministro de Hacie lo que había autorizado a bernación para que reda reto que tienda a resolver to que tienda a resolver económica planteada al A to de Sevilla.

Consistirá seguramente en un empréstito que le gerar als cargas actuales rente a su mala situació ia.

—Claro está, añadió, qu se supedita a las Corte as que tienen que decir la bra.

El ministro de la Guerra ado por los periodistas a reguntándole acerca del movilización de que ha socialista".

—Sí, señores, repuso el algo; se trata de hacer

Camio

RE

Concesion
I. ALOS HU

Ampliación del Consejo de ministros

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA A MADRID. — EL DESBLOQUEO DE DIVISAS. — PROYECTO DE MOVILIZACIÓN QUE, SEGUN EL MINISTRO ES UN ENSAYO

Madrid. — El ministro de Obras públicas amplió al salir del Consejo la referencia que contiene la nota sobre el empréstito de cien millones a la Junta administrativa de los Canales del Lozoya.

Dijo que el plan se ejecutará en el espacio de seis años, y para entonces cada vecino podrá disponer de 500 litros de agua diario.

Lo interesante de esta medida, añadió, es que conceda toda otra aspiración en cuanto a este asunto.

Se refiere usted al agua de Santillana?

—Sí, algo hay de eso.

Dijo por último que el Gobierno, con esto, no hace méritos, ya que lo único a que se ha decidido es a colaborar con la junta administrativa de los Canales del Lozoya, que está integrada por personas de distinta ideología política, pues figuran en ella desde el ex conde del Valle Suchel al señor Saborít.

El ministro de Instrucción manifestó que en el Consejo del martes próximo expondrá a sus compañeros sus proyectos de decreto acerca de los exámenes y del nuevo plan de estudios.

El ministro de Marina dijo que se había acordado el nombramiento del personal que formará la comisión que ha de ir a la Argentina para la negociación de un tratado comercial y para tratar del desbloqueo de divisas.

La comisión será presidida por el señor Pareja Yébenes, y figurarán en ella los señores Ara, Fernández Saw, Amet y un representante del ministerio de Hacienda.

El ministro de Hacienda manifestó que había autorizado al de la Gobernación para que redacte un decreto que tienda a resolver un problema económica planteada al Ayuntamiento de Sevilla.

Consistirá seguramente la solución en un empréstito que le permita aligerar las cargas actuales y hacer frente a su mala situación pecuniaria.

—Claro está, añadió, que todo esto se supedita a las Cortes, que son las que tienen que decir la última palabra.

El ministro de la Guerra fué abordado por los periodistas a la salida, preguntándole acerca del proyecto de movilización de que hablaba "El socialista".

—Si, señores, repuso el señor Hidalgo, se trata de hacer un ensayo

de movilización, de conjugar este verbo, pero sin que ello signifique que haya un estado de alarma.

Creo que un país que tiene Ejército debe hacer ensayos de movilización, maniobras, escuelas prácticas, etc., y dotar al Ejército de cañones, de armamento, de vestuario, equiparlo, en suma, como un Ejército que pueda recibir el nombre de tal, pues deno hacer eso es mejor desmilitarizar al país, y tenemos necesidad de hacer todas esas prácticas, de las que es parte principal un ensayo de movilización, sin que esto, repito, pueda significar propósitos bélicos ni que el país esté en un momento difícil.

El señor Hidalgo facilitó después una nota extensísima, en la que explica el proyecto sensacional anunciado para Madrid.

Consiste en la demolición de Palacio de Buenavista, en la construcción de otros locales y venta de solares.

La operación movilizaría, según se calcula, cincuenta millones de pesetas, sin gasto alguno para el Estado ni el Municipio.

Manifiestó el ministro que si el Gobierno acomete este propósito, es urgente nombrar una comisión que estudie el asunto.

La revolución marxista

DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid. — Afirma "El Socialista" que se intenta por el ministro de la Guerra una amplia movilización general de fuerzas a cuyo efecto se ha cursado las órdenes pertinentes a las Divisiones y Cajas de Recluta. Descarta las posibilidades de guerra y conflictos en regiones autónomas, y señala una tercera, que es un movimiento revolucionario.

Salazar Alonso ha recibido a un redactor de "A B C" y refiriéndose a las declaraciones de Largo Caballero publicadas en "El Socialista", del domingo, dice que no cree en una revolución.

"Es demasiado inteligente Largo Caballero para intentarla. Conviene que eces el estado actual de inquietud, en beneficio en primer término de la clase trabajadora."

Dice que las censuras de Largo Caballero para el proceder del Gobierno no son arbitrarias. "No hay que olvidar que él nos dejó una ley de Accidentes y Asociaciones de obreros y patronos y que nos atenemos a ella."

Termina poniendo de relieve la labor clara que en materia social hace el Gobierno Samper.

Noticias de provincias

EL CENTRO DE DEPENDIENTES DE BERCELONA

Barcelona. — El secretario particular del consejero de Gobernación dijo a los periodistas por encargo de Dencás; que el Centro de Dependientes estaba intervenido gubernativamente, hasta que sea elegido el nuevo Consejo directivo.

DETENCION DE ESTAFADORES

Barcelona. — Ha sido detenido José Bata, del que se cree no es este su nombre, quien se presentaba en los conventos y domicilios de

de centinela en la garita de la cárcel, facilitó la evasión a cinco presos.

El Fiscal calificó los hechos constitutivos de dos delitos: uno de evasión de presos y otro de falta a los deberes del centinela. Pedía por el primero 18 años de prisión y por el segundo, nueve, más dos años de recargo por deserción.

El Carmona ha sido condenado a 15 años de reclusión mayor y a dos años de recargo en el servicio militar.

LA ACTITUD DE LOS AYUNTAMIENTOS VASCOS

San Sebastián. — En la Diputación se produjo un violento incidente al presentarse los diputados nacionalistas señores Picavea, Monzón e Iratzusta, para invitar al presidente de la Corporación, señor Bellido, a dimitir, puesto que el domingo habían sido elegidos los auténticos representantes del pueblo.

El señor Bellido se negó, y el señor Monzón le replicó que aquella era su casa.

Llegó un momento en que se creyó que el señor Bellido apelaría a la fuerza para expulsar a los diputados, pero salió del despacho y no ha vuelto.

Pasado un rato, se marcharon los diputados, y uno de ellos dijo a grandes voces:

—La Casa de Guipúzcoa está ocupada por unos traidores.

Los diputados han facilitado una nota relatando el incidente y protestando contra el Gobierno, que impone sanciones, multas y embargos a los ciudadanos beneméritos que cumplieron su deber el domingo, dando muestras de civismo.

Exigen la dimisión inmediata de la Comisión Gestora Gubernativa.

Bilbao. — El Ayuntamiento celebró sesión durante hora y media, sin asistencia de los monárquicos.

Presidió el quinto teniente de alcalde.

Al darse cuenta a los reunidos de que el gobernador había destituido al alcalde y seis tenientes de alcalde, el presidente abandonó el sitio, ocupándolo el socialista señor Nadal, por tener mayor número de votos.

Se dió lectura al acta, y se atacó duramente al gobernador, suscribiéndose un documento en el que se pide que se le destituya por haber lanzado la fuerza contra ciudadanos.

Se acordó pedir al Gobierno que desposea a la fuerza municipal de las atribuciones de la fuerza armada.

Al salir los concejales el público los vitoreó, acompañándolos en manifestación hasta el paseo del Arenal. Fuerzas de Asalto disolvieron a car pluges el cadáver de Alcina con una herida de bala en la cabeza. Fué encontrado por una pareja de mozos de escuadra, quedaron cuenta a la Comisaría de Orden público.

ORDEN DE LIBERTAD

San Sebastián. — La Audiencia ha ordenado telegráficamente que sea puesto en libertad el alcalde de la capital.

ATRACOS POR PARTIDA DOBLE

Barcelona. — Dicen de Valls que a las 10'30 el cobrador de la Susursal del Banco Comercial de Barcelona, Esteban Pavía, iba para hacer efectiva una letra a la casa Hijos de Antonio Padrós, cuando al entrar en el portal, le agredieron por la espalda unos individuos que al parecer estaban escondidos detrás de unas columnas de la entrada.

Uno de ellos le dió un fuerte golpe en la nuca con una piedra, cayendo el cobrador sin conocimiento.

Le arrebataron al cartera donde llevaba letras y dinero, dándose a la fuga.

Pasados los primeros efectos de la conmoción, Pavía pidió auxilio y varios vecinos y guardias se lo prestaron y le llevaron a su domicilio.

Se ignora la cuantía de lo robado.

Sevilla. A la 1'30 de la tarde, cuando marchaba con dirección a un banco el empleado de una casa de comercio, Urbano Lamadrid, en unión de dos mozos, llevando el primero seis mil pesetas en illetes y los otros igual cantidad en plata, cinco individuos con gafas negras y que empuñaban pistolas les exigieron el dinero.

Tres atracadores arrinconaron en el portal de una casa a Lamadrid y le arrebataron la cartera. Los otros dos pistoleros obligaron a los mozos a levantar los brazos y soltar los sacos.

Lamadrid pidió auxilio y le hicieron un disparo. Ante la alarma, los atracadores huyeron sin recoger la plata.

LOS SABOTEADORES ASESINAN A UN CHOFER

Barcelona. — Ayer por la mañana fué avisada la Policía de que en la Avenida de Chile había sido hallado un taxi abandonado.

Los agentes se personaron allí y vieron que en el interior había una gorra y la gabardina que usan los conductores de coches de alquiler, y un revólver "Smith" cargado.

Se averiguó que el taxi abandonado es el que utilizaron los saboteadores detenidos en la Raassada que sostuvieron, como se recordará, un tiroteo con la Policía, resultando dos atracadores heridos, habiendo avisado a la Policía el chófer de dicho taxi, Jaime Alcina, en virtud de lo cual se pudo llevar a cabo aquel servicio.

Los agentes temieron que se tratara ahora de una represalia y se personaron en el domicilio de Alcina, donde la familia dijo que había salido de casa sin decir si tenía comprometido algún viaje y no había prometido algún viaje y no había prometido.

Esto hizo suponer a los agentes que el chófer había sido víctima de un atentado, como se confirmó al encontrar en un campo próximo a Espluges el cadáver de Alcina con una herida de bala en la cabeza.

Fué encontrado por una pareja de mozos de escuadra, quedaron cuenta a la Comisaría de Orden público.

Los bañadores más elegantes y de mejor calidad, los encontrará en esta casa. Almacenes Cazador, Colón, '76.

FIJISE USTED EN LOS ANUNCIOS CITROL

personas pudientes de significación católica en solicitud de donativos para los Sindicatos Católicos.

Ha cometido gran número de estafas, que se cree pasa su importe de diez mil pesetas.

Se supone que este individuo forma parte también de una banda de atracadores.

También en una pensión de la calle de Tallers fué detenido un individuo de nacionalidad siria, que se hace pasar por sacerdote de aquella nación, y que se dedicaba a implorar donativos para defender las ideas católicas de allí.

Parece que, como el anterior, ha recaudado cantidades de importancia.

Dijo llamarse Juan Salibert y fué expulsado de Inglaterra, donde se descubrió su superchería.

OTRO ARTICULO DE ANGUERA DE SOJO

Barcelona. — "La Vanguardia" de hoy publica el tercero y último artículo de Anguera de Sojo, acerca de la ley de Contratos de Cultivos.

REUNION DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — Los consejeros de la Generalidad salieron esta mañana para Tossa, donde bajo la presidencia de Companys celebraron Consejo.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN CENTINELA

Málaga. — En el cuartel de la Trinidad se constituyó esta mañana el Consejo de guerra para juzgar al soldado Francisco Carmona, que en la noche del 19 del pasado, estando

Camiones

RENAULT

Concesionario: I. ALOS HUGUET

Exposición: Avda. Dr. Clará, 17.

Cilindretas Antidolor CONTRA TODOS LOS DOLORES venta en farmacias.

La verdad y el odio

Hay una frase de Terencio que siempre me pareció clarividente de xactitud política. Es esta: "La verdad engendra el odio".

Tal diaphanía de concepto firme, tórnese al pie de la letra o con amplitud de símbolo, explica muchas cosas, muchas actitudes y expresiones; explica, por ejemplo, la razón a la vez subterránea y manifiesta de los ataques de las izquierdas hacia los otros, asimismo, que glorifican las doctrinas contrarias al multiplicar sus manos para apoderarse de periódicos fascistas o derechistas y reducirlos a menudos trozos... Todos esos asalariados del marxismo suministran magníficos elementos para estudios psiquiátricos. No cometen sus desmanes vandálicos con la serena expresión iluminada de quien se sabe ejecutar de alto bien social, de quien todo lo arrostra en aras de un noble y benemérito impulso; los de ellos, la galería de expresiones fisonómicas de tales sujetos, muestra sólo contracciones de odio, de rencor, de bajas pasiones y de instintos de crimen, llevados a amplitudes tan ruines como desorbitadas.

Nada tan abominable y tan triste como la horda marxista desatada, a la vez, tan desoladoramente por excepción inconsciente, más que poner uno de los postulados de su falsa interpretación materialista de la Historia en apoyo de una ley de verdad. Cuando el mundo necesita que la imprime movimiento, le horrorizan, en virtud de la sucesión riza la lucha y es incapaz de heroísmo. Ha de valerse de la traición, de la sorpresa, de la falsedad, de la confusión, para intentar sus propósitos. La Historia y la crónica diaria lo demuestran, y gran risa producen las mentiras pueriles de los Ehrenburg, Reed o Jiménez de Asúa, que pretenden sublimizar la acción del proletariado marxista.

¿Puede ser sublime, ni siquiera por excepción, lo que se engendra y crece a la sombra del rencor y con perfume de estercolero? Todo programa político o social, inspirado en afanes de bien público, de humildad, de amor al pueblo, de belleza y de lencia es la fórmula "previa" de la idealismo, se propone construir, y para nada habla de destrucción; los programas de extrema izquierda, en la razón y a la verdad. El brazo violento en apoyo de la verdad cumple justicia; pero cuando defiende el terror, se convierte en arma asesina.

Esta confusión, anterior a Sorel y que éste no aclaró, sitúa justamente una de las grandes cegueras jurídicas del liberalismo al uso, fruto de infiltraciones masónicas, anárquicas y judías. Me refiero a la génesis de esa forma de delincuencia vulgar que el oscurantismo ochocentista bautizó laicamente con el rótulo solemne de "atentados políticos o sociales". Que un hombre meta dos balas en el vientre a su prójimo, aunque sea un ralmalazo de pasión momentánea y turbadora lo que apretó el gatillo del revólver, se considera delito común; pero si entre la víctima y el agresor existen diferencias de credo gubernamental, y aquel ostenta cargo público o jefatura de partido desacordado con el ideario de éste, entonces se recurre a leyes especiales, al asesinato se le llama "mártir de la idea", se le acomoda en celda distinguida de la cárcel en el caso de ser habitado, o si logró traspasar la frontera, hay grandes dificultades para ceder una extradición que sería factísima si se tratara de un pobre diablo, cuya conciencia es el propio verdugo de su culpa.

El crimen social, el atentado y la violencia desorbitada como procedimientos revolucionarios está siempre al lado del error y nunca junto a la verdad. Por eso, la doctrina más falsa que jamás vieron los siglos, o sea la marxista, es la que más ase-

Para las damas Los vestidos mas en boga

El traje blanco está muy en su punto para las jóvenes en todas las fiestas, mientras que las señoras lo prefieren en tela estampada con pequeños abrigos rectos que en pocas ocasiones sirven para disimular la gordura.

Las faldas se combinan siempre con pliegues. Los cuerpos van con botonadura y preparados para admitir adornos cambiables que los transforman: cuello, corbata, chaleco, cinturón. Contribuyen a variar eficazmente el aspecto del modelo.

El pequeño bolero es indispensable para esta temporada.

En el mar, según la temperatura, el traje de hilo con tirantes que parten de la cintura en su parte delantera, cruzándose en la espalda; el "dos piezas" de lana, falda y bolero o chaqueta recta completada con una blusa fantasía en crepé de China, organdí, estampado o franela, tricof, etc. El abrigo largo o tres cuartos en lana blanca para los días frescos.

El traje en piqué de seda, el traje en lino con encantadores tonos naturales se realizan con adornos variados: muy en boga la pechera en muselina, organdí, hecha con un volante que cae en cascada, adornado con finas puntillas, puestas en entredós o en orla.

Petos, preferentemente en piqué blanco, recortados en tréboles o figuras geométricas de todas clases que adornan la delantera de los vestidos.

Collares, doble o triple vuelta, en tul, en crepé georgette, matizando los cuellos.

De Almazora

MEJORA PARROQUIAL

Se está trabajando activamente en el levantamiento del andamio que ha de utilizarse en breve para el arreglo de la torre parroquial. Deseamos feliz término a tan importante mejora.

ORATORIO PRIVADO

En la villa del reverendo don Joaquín Balaguer, párroco de Burianna, se inaugurará mañana, con motivo de su fiesta onomástica, un Oratorio privado, siendo celebrante de la primera misa que ha de rezarse en dicho Oratorio, el propio reverendo Balaguer.

Felicidades y para muchos años.

NUEVO GUARDIA

El amable joven don Juan Ramírez Hernández, de 20 años de edad e hijo del respetable sargento de la localidad, previo examen sufrido en Valencia, ha ingresado en el cuerpo de la Benemérita, habiendo sido destinado a La Coruña.

Parabienes al nuevo guardia y señores familiares.

LLEGARON

De París, el distinguido médico don Manuel Agut; de Fuente En-Seguros, el secretario del Sindicato de Riegos, don Juan Mofzónis; de Burdeos, el joven don Manuel Morrellá; de Valencia, el recluta don Ramón Mingol.

ECOS DE NUESTRA PLAYA

Con motivo de los tradicionales festejos que los veraneantes celebran anualmente a mediados de agosto, reina entre la colonia veraniega el consiguiente regocijo.

—El acariado proyecto de ver pronto rodeadas las villas de Almazora con un muro de contención contra las injurias marítimas, satisface plenamente a los señores veraneantes.

Ehonorabuena.

Servicio de Higiene Infantil El calor y los niños

El verano es la época más peligrosa para la vida del niño menor de dos años, pues el calor aumenta el número y gravedad de los trastornos nutritivos. Este hecho se refleja en las estadísticas, por un aumento en esta época de la mortalidad infantil.

La mortalidad estival es en gran parte evitable con ciertas medidas de higiene social e individual. Por este motivo es nuestro deber recordar a las madres, las normas higiénicas más importantes y de sencilla realización.

El calor para provocar y agravar un trastorno nutritivo, obra sobre el niño de una manera compleja, directa e indirectamente. Directamente, el sobrecalentamiento o "golpe de calor" e indirectamente obra ya sea, por exaltación de la virulencia de los microbios, que producen infecciones, o ya disminuyendo la secreción de jugos digestivos y finalmente por malas condiciones higiénicas ambientales. Entre estas últimas las más importantes son: las malas condiciones higiénicas de las viviendas que recogen el calor y que frecuentemente coexiste con hacinamiento de personas, la mala costumbre de arrojar a los niños en el verano y la falta de un régimen dietético apropiado, cuya característica más general es la sobrealimentación.

La tolerancia digestiva del niño disminuye en las épocas calurosas y de ahí el peligro de la sobrecarga alimenticia estival a que son sometidos los niños en esta época.

Mayor propensión y mayor gravedad tiene la enfermedad diarreica en los niños criados con lactancia artificial que los criados al pecho. Los primeros enferman en la más ligera acción de las causas enumeradas anteriormente, mientras que los criados al pecho, sin estar completamente exentos de los anteriores peligros, ofrecen una multiplicada resistencia a los mismos y cualquier trastorno que se presente cursa en ellos con mayor benignidad.

Hay una relación directa entre diarreas de verano y lactancia artificial.

Bien dirigida la lactancia al pecho puede evitar, entre otras cosas, la enfermedad diarreica del lactante que tan frecuente es en el verano.

El niño sometido a lactancia arti-

AI Declaraci

Sigue el se

ncidentes en

DICE EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Madrid. — Un periodista obrado una entrevista con el señor Alonzo el cual se lame campaña que contra él ha de la Prensa, considerando enemigo de las libertades. Afirmó su amor hacia la Patria y su ferroxismo.

Hablando de la separación radical del señor M... dijo que la consideraba cada.

También afirmó que es un propósito de separar al señor de la República.

Le parece algo imposible que el señor Martínez Barrio pueda ase con el señor Azaña.

Acercas de la colaboración de la FEDA—dijo que Salazar—fué el señor M... el primero que lo deseó en lo hizo público en unas estaciones que publicó en "Negro".

Fustigó la rebeldía y el separatismo, mostrándose partidario de quienes fomentan uno y Terminó diciendo que para la Patria todo sacrificio le era.

MANIFESTACIONES DE SEÑOR HIDALGO

El señor Hidalgo ha hecho una extensa nota en la que dice que el propósito de construir un edificio para ministerio de la Guerra junto a los que se edifican de la Castellana para otros departamentos ministeriales. Los periodistas le pidieron que proyecta, contestando que ocurrirá a la primera reserva y de una sola división por mayo.

Hay que demostrar —agregó— la eficacia del Ejército. Añadió que desde que regresa el general López Domínguez, que no se ha efectuado la movilización en nuestro país.

Respecto al nuevo edificio del ministerio dijo que desea sea algo parecido a la City de Londres.

elogió las movilizaciones que en los Ejércitos de otros países ordenando que en una de las tiras disparados por un sistema determinado la movilización y medio de hombres.

Además de los proyectos expresados manifestó que tiene otros proyectos que esta movilización proyecta no envuelve propiamente ninguno.

CONTRA UN IMPUESTO

El Nuncio de Su Santidad ha dado contra el acuerdo de la Generalidad de Cataluña de imponer eclesiásticos el pago del impuesto por soltería.

INCENDIO EN LA CASA DE CAMPO

Esta tarde se incendió uno de los edificios de la Casa de Campo. Acudieron los bomberos, los que en poco tiempo lograron controlar el fuego.

AYUDANTES DE NORMA

El decreto del ministro de Instrucción pública sobre el personal de

¡Automovilistas! ¡Atención!

No pierdan más tiempo y pidan hoy mismo, sin compromiso, una demostración del

MAKIDIESSEL

Patente 132, 706 — (Registrado)

INGENIERO DON JOSE MARIA MAYANS

Equipo para la combustión de aceites pesados en todos los motores de explosión a gasolina.

AHORRA UN 60 POR 100 GARANTIDO

Agente en Castellón y provincia.

D. Francisco Franch Mollar. Caballeros 21.

Licor Carmelitano

Nunca hace daño

AL CERRAR LA EDICION

Declaraciones de los señores Salazar Alonso e Hidalgo sobre asuntos de actualidad

Sigue el señor Labandera dialogando con el ministro de la Gobernación incidentes en Barcelona con motivo del entierro del chófer muerto en la «Rabasada»

DICE EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Madrid. — Un periodista ha celebrado una entrevista con el señor Salazar Alonso el cual se lamentó de la campaña que contra él hace parte de la Prensa, considerándole como enemigo de las libertades. Afirmó su amor hacia la Patria y su odio al terruñismo. Hablando de la separación del partido radical del señor Martínez Barrio, dijo que la considera equitativa. También afirmó que es un error el propósito de separar al señor Leizaola de la República. Le parece algo imposible que el señor Martínez Barrio pueda coaligarse con el señor Azaña. Acerca de la colaboración en el parlamento de la CEDA—dice el señor Salazar—fué el señor Martínez Barrio el primero que lo deseó, según lo hizo público en unas manifestaciones que publicó en "Blanco y Negro". Fustigó la rebeldía y el separatismo, mostrándose partidario de humillar a quienes fomentan uno y otro. Terminó diciendo que para servir la Patria todo sacrificio le parece equitativo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR HIDALGO

El señor Hidalgo ha facilitado una extensa nota en la que dice que el propósito de construir un edificio para ministerio de la Guerra junto a los que se edifican al lado de la Castellana para otros departamentos ministeriales. Los periodistas le pidieron detalles de la movilización que había proyectado, contestando que se limitará a la primera reserva y dentro de una sola división por vía de ensayo. Agregó que demostrará la eficacia del Ejército. Añadió que desde que regentó el ministerio el general López Domínguez, que no se ha efectuado una movilización en nuestro Ejército.

Respecto al nuevo edificio para el ministerio dijo que desea se construya algo parecido a la City de París.

elogió las movilizaciones que realizan los Ejércitos de otros países, recordando que en una de ellas, los tiros disparados por un sargento determinó la movilización de un millón y medio de hombres. Además de los proyectos expuestos manifestó que tiene otros de envergadura.

Hay que notar que esta movilización proyectada no envuelve propósito alguno.

CONTRA UN IMPUESTO

El Nuncio de Su Santidad ha rehusado contra el acuerdo de la Generalidad de Cataluña de imponer a los eclesiásticos el pago del impuesto soltería.

INCENDIO EN LA CASA DE CAMPO

Esta tarde se incendió uno de los edificios de la Casa de Campo, acudieron los bomberos, los cuales en poco tiempo lograron extinguir el fuego.

AYUDANTES DE NORMALES

El decreto del ministro de Instrucción pública sobre el personal de las

Escuelas Normales determina que el cuerpo de auxiliares sea extinguido, creando el de ayudantes temporales con 2.000 pesetas.

El ingreso se hará por oposición y durarán cuatro años, prorrogables por otros cuatro.

La serpiente de mar

LA SITUACION DE LA CEDA

El periódico "Heraldo de Madrid" insiste en su campaña tratando de demostrar que en la CEDA hay una escisión de elementos monárquicos.

Dice que esta tendencia tiene su origen en la visita que a don Alfonso de Borbón hizo en París el señor Valiente y que tuvo por objeto tratar de un legado del marqués de Valdecillas, asunto que no se consideró oportuno lo tratara el señor Gil Robles.

El mismo don Alfonso — agrega— anunció la visita del entonces secretario de la CEDA.

Afirma que el señor Valiente con el señor Oriol, captanean el grupo de disidentes.

El señor Salmón ha dirigido una carta en la que dice que la asamblea de Totana no tiene el carácter de monarquismo que se le ha querido dar.

"Heraldo" hace resaltar que si bien el señor Salmón niega el monarquismo, no afirma, en contra, el republicanismo.

POR EL ALMA DEL INFANTE DON GONZALO

En el centro de Renovación Española se enlutaron los balcones con motivo de la muerte del infante don Gonzalo.

El sábado se celebrará un funeral en la iglesia de Santa Bárbara.

Varios diputados de Renovación y muchos monárquicos han enviado el pésame por tan triste motivo a don Alfonso.

ENTIERRO DE SANCHEZ MEJIAS

El cadáver de Sánchez Mejías fué colocado en uno de los salones del Sanatorio que quedó convertido en capilla ardiente.

No se permitió la entrada para ver el cadáver más que a los íntimos del finado.

Entre éstos fué visitado por el capitán don Justo Sanjurjo que expresamente llegó para asistir al traslado del cadáver del diestro.

También llegó Rafael Gómez "el Gallo", portador de una corona.

A las cinco de la tarde se organizó la comitiva siendo sacado el féretro a hombros de Mella, Blanquito, Trueno, Fernández Duro y sus hermanos.

Abrió marcha el clero con cruz alzada y presidía el duelo el hijo y hermano del diestro.

Fué llevado el féretro a la estación de Atocha y colocado en un furgón que se adició al expreso de Andalucía.

Ultimas noticias de provincias

NUEVOS MODOS PARA ROBAR

Bilbao. — A mediodía se efectuó un robo en la joyería que en la calle del Correo tiene establecida Valentin

Elboiga.

Los ladrones aprovecharon la ausencia de un dentista que vive en el piso principal del edificio que ocupa el referido establecimiento arbiendo un boquete en el suelo por el que hicieron descender a una niña de nueve años la cual registrando todas las vitrinas y sacando las joyas que entregaba a los ladrones.

Cuando se habían hecho con todas las alhajas huyeron.

INCIDENTES EN UN ENTIERRO

Barcelona. — Los conductores de taxis holgaron hoy con motivo del entierro del chófer que resultó muerto en la rabasada a consecuencia de la herida que le produjo un proyectil disparado en el tiroteo que hubo entre la guardia civil y unos atracadores.

Presidió el entierro que fué católico, el consejero de la Generalidad y los presidentes de las sociedades de taxistas.

A llegar la comitiva fúnebre a la plaza de la Universidad se cruzó con un taxi da alquiler al que obligaron a detener y apearse del mismo a cuantos lo ocupaban agrediendo después al chófer.

Un grupo de unos dos mil organizó una manifestación a los gritos de "queremos justicia".

UNA BANDA INFANTIL

Ha sido detenido el niño de nueve años José Soler que capitaneaba una banda infantil de atracadores que asaltó una tienda de comestibles atemorizando al dueño con una pistola de juguete.

EL SEÑOR GIL ROBLES NO HABLA

San Sebastián. — Ha llegado el señor Gil Robles que fué seguidamente visitado por varios periodistas a quienes excusó de hacer declaraciones políticas.

Se sabe por un íntimo amigo de ésta que no tiene noticia alguna de las supuestas escisiones de los diputados de la CEDA.

EMBARGO DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Sevilla. — Estando esta mañana el alcalde en su despacho recibió la visita del Juzgado que le notificó el nombre del Banco de Crédito Local que si en el plazo de ocho días no abona la Corporación municipal la cantidad que a dicho centro bancario adeuda, se procederá al embargo de los efectos y créditos propiedad del Ayuntamiento.

El alcalde una vez terminada la diligencia telegrafió al ministro de la Gobernación y presidente del Consejo de ministros, diciendo lo que le acababa de suceder y agregando que el Ayuntamiento de Sevilla atravesaba tan angustiosa situación por la imposición que fué objeto por parte de la dictadura haciéndole gastar ciento cincuenta millones en la Exposición Hispano Americana, certamen que dió motivo a que el nombre de la Patria corriera por todo el mundo.

Recuerda los ofrecimientos hechos por el Gobierno y pide su cumplimiento.

Seguidamente convocó a los concejales a quienes expuso la situación deliberando serena y razonadamente, llegando a la conclusión de

que la notificación del mentado Banco no debió hacerse al alcalde sino a la Corporación.

También se acordó exponer al Gobierno que la Corporación está dolida por no haberse resuelto cuanto afecta a la concesión de auxilios económicos y al anuncio de una inspección, teniendo en cuenta que la situación actual del municipio es consecuencia de gestiones realizadas por otros elementos.

UNA NOTA DEL SEÑOR LABANDERA

Sevilla. — El ex alcalde señor Labandera, en su polémica con el señor Salazar Alonso ha manifestado que únicamente en dos ocasiones ha tenido oportunidad de hablar con el actual ministro.

Una, dice, fué en presencia del señor Martínez Barrio, cuando este ocupaba la cartera de Gobernación.

El señor Martínez Barrio dirigiéndose al señor Salazar Alonso, dijo: "Este no tardará en ser ministro de la Gobernación", a lo que el aludido respondió: "Si llega ese caso cuénteme como el primer defensor de Sevilla".

La segunda vez fué siendo ya ministro de la Gobernación el señor Salazar Alonso, el cual hablando del señor Martínez Barrio, dijo: "Es un gran hombre que no ha querido suspender un solo Ayuntamiento de la provincia de Sevilla mientras ocupó el Poder. Yo no haré lo mismo y todo se andará".

En efecto, a los pocos días comenzó a suspender Ayuntamientos republicanos sustituyéndolos por concejales que ya lo habían sido en época de la monarquía y de la dictadura.

INCENDIO EN ZAFRA

Cuenca. — En el pueblo de Zafra un incendio ha destruido mil cuatrocientas fanegas de trigo.

El siniestro ha sido intencionado, siendo acusados como autores del mismo varios dirigentes de la Casa del Pueblo, los cuales han sido detenidos.

OTRO INCENDIO INTENCIONADO

Salamanca. — Ha sido destruida por un incendio parte de la cosecha de la finca de Julio Rodríguez.

El hecho es intencionado, ignorándose sus autores.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

San Sebastián. — El alcalde ha convocado a los concejales para hacer el escrutinio de las elecciones celebradas el domingo.

El juzgado ha puesto en libertad a los alcaldes de varios pueblos.

La Audiencia de Pamplona también ha libertado al alcalde de aquella capital.

Del extranjero

ACTO DE PROPAGANDA

Berlin. En el Stadium obrero el ministro de Propaganda Goebbels pronunció un discurso aconsejando la confirmación de Hitler en la jefatura del Reich.

Fué ovacionado.

A VIENA

Berlin. A mediodía en avión marchó a Viena Von Papen para hacerse cargo de la embajada de su país en Austria.

CONFERENCIA DEL TRIGO

Londres. — Esta mañana comenzó sus tareas la Conferencia del Trigo.

SOBRE UNA PROPOSICION

Londres. Ante el temor de una nueva revolución en Austria provocada por los nazis se asegura que el Gobierno inglés tiene el propósito de solicitar de Francia e Italia la prórroga del plazo concedido al Gobierno austríaco para mantener en la actual situación el ejército auxiliar que lo integran ocho mil hombres.

Créese que la respuesta será favorable.

Slips para caballero en lana desde 5 pesetas. Solariums para niños. Almacenes Cazador. Colón, 76.

ENTIERRO DEL INFANTE DON GONZALO

Viena. El balneario de Worth ha expresado su duelo por la muerte del infante don Gonzalo, poniéndose las banderas a media asta y colgaduras con crespones.

Llegó doña Victoria y el príncipe de Asturias.

El entierro se verificará hoy miércoles a las once de la mañana.

CESA EL AYUNO

Bombay. — El líder Gandhi cesó esta mañana a las once en su voluntario ayuno mostrándose muy satisfecho de los resultados obtenidos a consecuencia de los sucesos del cinco de abril pasado.

NOTICIA DESMENTIDA

París. — Oficialmente se ha desmentido la noticia de que Abd-el-Krim iba a ser autorizado para residir en la zona del protectorado francés de Marruecos.

Se agrega en la nota facilitada por el ministro francés que este acuerdo no se hubiera tomado sin ser aprobado por el Gobierno español y ninguna negociación se ha reanuzado sobre este asunto.

BUQUES ESPAÑOLES

Tánger. — Ha fondeado en este puerto el buque escuela de aprendices marineros españoles "Galatea".

También llegó el buque planero "Giralda" que será en breve sustituido por el buque "Torino" de la misma clase.

Trajes de baño para caballero, señora y niño, en algodón y lana. Almacenes Cazador. Colón, 76.



Carmelitano

JUVENTUD

¡Católicos!
Todos a la
Acción Católica

Página de las Juventudes Católicas

Castellón 15 agosto de 1934

Suplemento de "Diario de Castellón"

EDITORIAL

NUESTRA FINALIDAD

Nace esta página como una actividad más de las Juventudes Católicas de la provincia, como una obra nueva que llenar con la actuación de esos jóvenes de alma sana y corazón lleno de entusiasmo por su Dios que oyeron la apremiante llamada de los Pontífices y, obedientes, han unido sus esfuerzos para conseguir "la formación de sus conciencias" y luchar por "la restauración del reino de Cristo". JUVENTUD viene a dar orientaciones, a coordinar movimientos y a procurar que nuestra obra, la de todos los jóvenes de Acción Católica, se mantenga por encima de las actividades puramente terrenas y responda a la gran misión de los que somos "linaje escogido, gente santa" y sobre todo "pueblo de conquista".

Nosotros sabemos que la razón demuestra, cuando no está torcidamente dirigida, todo aquello que la fe certifica. Por eso buscamos en el estudio el conocimiento de nuestra Religión como ciencia que ha de fortalecer nuestras creencias, que no tienen por qué continuar en la oscuridad de la ignorancia siendo así que más brillan y resplandecen cuanto mejor las alumbramos la luz de la inteligencia humana.

Pero nuestra fe no ha de ser muerta, sino que debe ir acompañada de la acción y la caridad. Y por eso damos el ejemplo de nuestra vida y queremos extender a todo el mundo nuestros mismos sentimientos, convertir almas y que crean en Dios y conquistar corazones para que sientan la belleza de la doctrina evangélica y la practiquen.

Y sale JUVENTUD para ayudar a esta obra de formación y apostolado, sostener el entusiasmo y encauzarlo con enseñanzas prácticas y orientaciones claras donde la semilla ya prendió; para procurar la fundación de nuevos núcleos donde no existe Centro porque falta quien dirija a los decididos o quienes sigan a los directores; queremos también que estas columnas hagan meditar a todos los católicos sobre el porvenir de los jóvenes, ¡de sus mismos hijos!, que lejos de la Juventud Católica destinan a los placeres que con la pureza de su alma han de quitarles la ilusión de la vida, las mismas energías que formados en nuestra organización ofrecerían a Dios y a su Ideal.

Mediten todos la importancia de la J. C., vean la grandeza de sus fines y presten a la obra todo su apoyo imitando el ejemplo de nuestro Prelado que con sus alentadoras palabras nos da siempre la mejor ayuda porque garantiza que nuestra causa es la de la Iglesia, e imitando también a DIARIO DE CASTELLÓN, al que guardamos profunda gratitud, ya que con la cesión desinteresada de esta página ha dado un arma valiosísima a la Acción Católica.

Y piensen todos que ese apoyo no lo pedimos para nosotros, sino para la acción por Cristo, que por Él trabaja la J. C. y por su causa luchará esta página.

ORGANIZACION

SECRETARIADO DE PRENSA

Recordamos a los presidentes de los Centros que el día 18 del corriente debemos tener en nuestro poder la nota a qui nos referíamos en nuestras instrucciones remitidas el día 9.

A LOS JOVENES

Este secretariado os advierte a todos los socios de los Centros de Juventud Católica, que "Juventud" ha de ser obra de todos y ha de gustar a los jóvenes antes que nada. Para eso necesitamos conocer vuestra opinión sobre nuestra página.

Esperamos que nos remitiréis cuantas necesidades creáis convenientes para el mejoramiento de "Juventud" y estad seguros de que las leeremos con placer y seguiremos gustosos vuestros consejos en todo lo que sea posible.

Somos todos hermanos que luchamos por el mismo ideal. Todos hemos de cooperar en la misma obra y "Juventud" es un aspecto de ella. Por lo tanto, todos hemos de trabajar en ella y propagarla para que el público la aprecie y la favorezca.

Así pues, vuestro leal consejo señalando los defectos de esta página, que seguramente los tendrá, pues obra humana es, será para nosotros la mejor ayuda, porque además de procurar mejoras a estas columnas, demostrará que seguís con interés cuanto a la J. C. se refiere."

JOVEN:

Has dado tu nombre a un organismo de Acción Católica. No olvides que ello te obliga a cumplir con mayor cuidado tus deberes de cristiano porque de tu conducta depende el honor de tu organización. Has de sentir entusiasmo por la conquista de almas para Cristo.

¡Por Dios y por tu Juventud has de ser bueno y hacer buenos a los demás!

«Juventud» constará de....

Una parte para dar orientaciones sobre Acción Católica y organización (especialmente interesante para los directivos)...

Otra parte dirigiendo la actuación de los jóvenes católicos para recordar a todos que ni un solo instante deben olvidar su apostolado, del que Dios y la Iglesia lo esperan todo...

Una sección informativa de las actividades de la Acción Católica en la provincia...

Un artículo de colaboración que haga intervenir en nuestra página a los máximos prestigios del campo católico.

La Juventud Católica en la provincia

Existen en nuestra provincia Centros en:

CASTELLÓN. — Fundado el 27 de febrero de 1932. Cuenta en la actualidad con 160 socios numerarios.

ONDA. — Fundado el 22 de julio de 1933. Cuenta con 91 jóvenes asociados.

BECHI. — Fundado el 2 de septiembre de 1933. Tiene hoy 43 socios (numerarios y aspirantes).

VILLANUEVA DE ALCOLEA. — Fundado el 29 de noviembre de 1933.

MONCOFAR. — Fundado el 22 de enero de 1934. Cuenta en la actualidad con 25 socios de número.

ALMAZORA. — Fundado el 16 de febrero de 1934. Tiene 120 socios de número y 25 aspirantes.

La gran obra está iniciada. En vuestras manos está su porvenir.

Joven, que puedes conquistar nuevos socios para la organización...

Padre que puedes dar tu hijo a la Juventud Católica.

Sacerdote que puedes fundar un Centro nuevo o engrandecer los ya existentes...

PENSAD EN DIOS Y CUMPLID VUESTRO DEBER.

ACCION

EL MAL Y SU REMEDIO

¡Católicos!, el mundo se desquicia, la sociedad se envenena, la familia se deshace y nosotros somos víctimas al mismo tiempo que colaboradores de estos males.

¿Hase visto contraposición mayor? ¿Nosotros causa del mal que lamentamos al mismo tiempo que víctimas de él?

¿Por qué? Ah! Porque ante el mal que nos amenaza hay católicos que a pesar de lo que se precian de ostentar el título de cristianos, a pesar de que les ofendería quien pusiese reparos a su nombre de católicos, han dejado en el olvido, o por lo menos relegado a segundo término el calificativo de cristianos y el concepto de la catolicidad de nuestra Religión.

Hay católicos, y vergüenza nos da el escribirlo, que han renunciado por miedo a las burlas y a los calificativos mordaces, el hacer pública ostentación de su fe, manifestación explícita de sus creencias religiosas, y llevados de un snobismo imbecil han llegado a considerar la Religión como una especie de zapatillas, sólo buenas para ir por casa, pero de las que hay que desprenderse para salir a la calle.

Y ayer fue un olvido de sus deberes cristianos y hoy es la dejación suicida de esos mismos deberes y el temor a ciertos calificativos lo que hace que se vaya perdiendo el inmenso caudal de nuestras creencias y se entreguen inconscientes, atados de pies y manos, a la libre voluntad de los enemigos de nuestro Dios y nuestra Religión, inconsciencia sólo comparable a la de los brutos que llevan camino del matadero para ser sacrificados.

Por eso nosotros, que nacemos a la lucha en medio de una desocupación tan grande por parte de los que más obligados estaban a darnos ejemplos de rectitud en el obrar; nosotros, ante la dejación por parte de otros, que no supieron o no quisieron defender la causa de la Religión, dejando ahogar el sentido sobrenatural de la vida en el ambiente pagano de un materialismo cómodo y regalón, que ha turbado los corazones y los espíritus nos aprestamos a intentar la formación de la juventud para que sea verdadera floración de inteligencias que, dando a un lado las satisfacciones que en esta vida puedan recibir, se dan a reparar las faltas del cristianismo español que ahora se está purgando con tanta desventura.

¿Pero qué hemos de hacer? ¿Renunciar a todo lo perdido y contemplar impasibles el hundimiento moral del mundo? ¿No habrá ninguna solución a tantas angustias como nos afligen? Sí.

¿Cuál es?

La Acción Católica. La Acción Católica que no viene a multiplicar sino a unificar; que no viene a dividir sino a unir; que no viene a desplazar sino a incorporar con una sola dirección la obra común de apostolado encaminada a difundir el Reino de Dios.

JOVENES:

Vuestro deber está junto a los sacerdotes porque ellos os esperan para formaros y encender en vosotros la sed del apostolado.

El Clero quiere ayudarnos a formar Centros, a sostener Circulos de Estudios, a emprender campañas prácticas. Vosotros debéis ir por donde ellos os marquen.

SUCEDIO...

LA CREACION DEL MUNDO

El célebre astrónomo Kircher tenía un amigo que negaba la existencia de Dios. Un día visitó al amigo al astrónomo en su estudio y vio allí una esfera representando la Tierra.

—¿Quién ha construido esta esfera?— preguntó el incrédulo.

—Nadie, contestó el astrónomo, ha venido aquí por casualidad.

—Te estás burlando de mí.

—No amigo. Te digo seriamente que esta esfera se ha hecho por sí sola.

Viendo Kircher que el ateo se ponía de mal humor, le dijo sin rodeos:

—Amigo mío; si no crees que esta pequeña esfera es obra del acaso ¿cómo puedes creer que lo sean las inmensas esferas celestes?

El incrédulo no supo qué contestar a tan sencillo argumento y quedó persuadido de que es una necesidad afirmar que es obra del acaso la creación del Universo y el orden admirable que en él reina.

Para todo lo que se refiere a esta página, dirigidos a JUVENTUD CATOLICA (S. de P.) Mayor, 95-1ª. — Castellón

Tribuna, "tribunos" e ideal

No puedo menos de ver con íntima alegría y profunda gratitud el rasgo de DIARIO DE CASTELLÓN de poner a disposición de la "Juventud Católica" una página quincenal del acreditado periódico. Tribuna magnífica, levantada en medio de los jardines de la Plana tienen con ello los jóvenes católicos organizados de Castellón y su región toda, para hacer propaganda del más noble y más dignificado de los ideales: el del apostolado.

Cuando este apostolado es "participación del de la Jerarquía de la Iglesia" (cual sucede con la A. C.) y está, además, ejercido por jóvenes, con la generosidad y simpatía peculiares de su edad privilegiada, hay que confesar que tribuna, "tribunos" e ideal forman el más amable y prometedor de los trípticos.

Para tan bello conjunto, mi bendición más cariñosa.

† FELIX, OBISPO DE TORTOSA.

Cardó, día de San Lorenzo de 1934.

SOBRE DOMINGO

Como es sabido, pues ha venido hablando durante con el apasionamiento los graves problemas de los Ayuntamientos vascos en celebración de unas elecciones bajo uno u otro pretexto, publicar un plebiscito para amañado por un nacionalista, frente a las decisiones central. Para ustificar de los nacionalistas vascos se capciosamente la sidera del Concerto económico que ha puesto nunca en discusión—, salvo un momento de cierto ministro, precisamente regional, Gabinete de la Monarquía en los días presentes halla sobre el tapete la Estatuto autonómico que recabar para aquella región que, tars no pocas dudas el Gobierno acabó por dalgales las proyectadas elos Ayuntamientos—no tuvieron en celebrarlal. Dejemos a un lado el Domingo. Para el fondo, la elección es indiferente que los mientos recalcitrantes no reunirse, en su mayoría, orio, y que otros se empobrar las elecciones en propios. Aquí lo que ti importancia es el sintomático es los apoyos que aban los supuestos Ayuntamientos rebeldes. Con la lectura de extrema izquierda y la socialista y la que simon comunistas. Toda esos elementos manifestamente su simpatía por rebeldes y les apoyaban. Explica esto? ¿Hubo que sión apasionada al nacion procedencia y los antecales elementos simpatizaroda posibilidad de semejan político, y la misma form.

MARGIN

Dediquemos un comentario originalidad. La originalidad siempre producto del ingenio bastante que en dos años política se hubiesen los métodos más originales er ministros, gobernadores ados a personas compadecuadas para tales car maestro de escuela en Barcelona, sin más preparos cuantos artículos sobozzi y el menaje pedagógico ed la noche a la mañáslar sobre agricultura eón de trigos... Original era también aqua de Azaña de encontrar otras esencias del patrimonio españolismo entregando anys el Estatuto, como erquel grito subversivo que Martínez Barrio y cosas pto, que han visto los queeron en Casas Viejas. Pero lo más original de esos tiempos estaba reservada panadería: la creación de un kilo de 900 gramos, con lo producido una catástrofe al Academia de la Lengua sistema métrico decimal q